

晋城市工业和信息化局

A类

关于市八届人大五次会议第 268 号建议的答复

杨文革代表：

您提出的《关于加快推进电信普遍服务项目建设的建议》收悉，经研究，现答复如下：

一、已开展的工作情况

(一) 总体情况。2017 年至 2019 年，晋城市连续三年申报电信普遍服务试点，推动偏远农村宽带接入和信息扶贫工作。其中，2017 年为陵川、阳城和沁水的 65 个试点地区普及宽带网络；2018 年为高平、泽州、陵川、沁水和阳城等 80 个试点地区覆盖 4G 网络，共建设 4G 宏站 80 个；2019 年为高平、泽州、陵川、沁水和阳城 21 个试点地区覆盖 4G 网络信号，为高平和阳城 2 个试点地区普及宽带网络。晋城市政府将“实施行政村 4G 网络全覆盖工程”列为“8 件民生实事”之一，2019 年底顺利完成所有行政村 4G 网络信号覆盖。2024 年，为泽州、高平、阳城、陵川、沁水共 24 个边远行政村建设 5G 基站 24 个，目前已开通并完成初验，进一步弥补城乡“数字鸿沟”。

(二) 基础电信企业建设情况。晋城移动：自 2017 年以来，移动公司聚焦助力乡村全面振兴，统筹推进城乡信息网络建设和

服务均等化，先后实施 3 批电信普遍服务项目，不断缩小城乡、区域、群体通信供给差异，累计建设了 65 个行政村的光纤宽带网络、35 个行政村的 101 个无线基站。晋城联通：已完成全市 58 个重点景区 5G 网络全覆盖，其中：4A 级以上景区 15 个，覆盖率提升至 94%；已完成小郊隧道、黄蒸山、宽掌山隧道等 8 个偏远山区站点的 5G 网络覆盖，解决了旅游公路沿线信号盲区问题；通过盘活存量资源，实现旅游公路沿线共享电信 5G（N800）站点 5 个、共享电信 4G（L800）站点 13 个；全市太行一号旅游公路沿线 5G 网络良好覆盖。晋城电信：2024 年电信公司中标第九批电信普遍服务项目建设，涉及到我市 24 个行政村，目前已完工并开通。截止目前陵川农村区域 4G 覆盖率为 75.82%，5G 覆盖率为 20%，目前电信公司已向省公司报送投资需求。

二、下一步工作计划

针对您提出的“深化共建共享、提升服务效能、申请政策倾斜”等建议，我局结合工作实际将从以下方面重点推进。

（一）强化机制协调，深化跨部门协同合作。由市通联办牵头建立共享机制，逐步推行“一杆多用、一塔多企”模式，进一步弥补乡、村镇及小区在杆路、管道、线缆建设方面的规划短板，避免各电信企业重复建设。探索网络共建共享，进一步开放电力等杆路资源，在推进“多杆合一”模式下，降低建设成本。

（二）聚焦难点区域，扩大网络有效覆盖。一是市工信局将会同市通联办，持续推动全市 308 个重点场景移动网络信号深度覆盖。二是积极开展电信普遍服务工作，2025 年拟为 7 个边远

行政村再新建9个5G基站，进一步弥补城乡“数字鸿沟”。三是各基础电信企业已结合全市网络覆盖情况，向省公司报送陵川、沁水等信号覆盖率较低区域的提升计划，下步将加快偏远地区的覆盖建设力度。

(三) 加强资金支持，助力企业降低成本。2024年，已组织移动、联通和电信公司申请5G基站战新奖补资金，市县给予配套资金支持，有效提升各基础电信企业建设通信基础设施的积极性。陵川县投资约3000万元，连续实施两批东部偏远山区网络覆盖服务项目，在陵川县东部4个乡镇建设基站，降低企业建设成本。下一步将继续指导和帮助企业做好资金申报，市县配套资金拨付和项目建设工作。

感谢您对我市通信建设方面工作的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：高军武

承 办 人：张伟伟

联系 电 话：2218762

晋城市工业和信息化局

2025年6月18日